



# ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

156 лет выходит в свет  
Первая газета Урала, Сибири  
и Дальнего Востока

www.tobolka.ru № 173 (18821) Суббота, 9 ноября 2013 г.

• ЗАВТРА – ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РФ

## В честь наследников Жеглова



На площади перед зданием отдела внутренних дел «Тобольский» состоялся митинг, посвящённый 95-й годовщине со дня образования органов внутренних дел. Участниками его стали сотрудники полиции, журналисты, члены общественного совета при МВД, школьники.

С праздником сотрудников отдела «Тобольский» поздравили начальник местной полиции Андрей Князев, благочинный Тобольского округа отец Вадим (Базылев), имам Тобольской соборной мечети Ибрагим (Сухов). Сотрудникам полиции они пожелали благополучия, здоровья, взаимопонимания в семье.

– Вы стоите на страже порядка, нашего спокойствия, – сказал отец Вадим. – Труд этот нелёгок. Каждодневно вам приходится сталкиваться с жесткостью преступного мира. Но мысль о том, что дело ваше правое и нужное, не даёт вам зачерстветь душой. Всем погибшим вечная память, а здравствующим – помощи Божией.

От имени общественно-го совета на митинге выступил главный редактор «Тобольской правды» Тимур Волков, который за годы своей репортёрской деятельности не раз бывал в командировках в «горячих точках» и о службе сотрудников внутренних дел знает не понаслышке: – Большинство из вас, как и знаменитый киногерой, считает, что вор (убийца, насильник и т.д.) должен сидеть в тюрьме. И я думаю, было бы справедливо на территории ОВД поставить памятник Глебу Жеглову. Эти слова сотрудники полиции встретили аплодисментами.

В честь профессионального праздника начальник МО МВД России «Тобольский» подполковник Андрей Князев провёл церемонию награждения наиболее отличившихся. В память о погибших при исполнении служебного долга товарищах была объявлена минута молчания, после которой тишину разорвали ружейные залпы, а в воздухе запахло порохом. И наступила торжественная минута возложения венков и цветов к мемориалу.

Анна ЩЕРБИНИНА  
Дмитрий УЖЕНЦЕВ  
(фото)

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Ваша работа требует особой ответственности, самоотдачи и мужества. Ежедневно и ежечасно вы защищаете жизнь, здоровье, права и свободы наших земляков, в любую минуту вы готовы откликнуться на призыв о помощи. Многим из вас не раз приходилось проявлять героизм и самоотверженность при исполнении служебного долга.

В борьбе с преступностью вы всегда находитесь на «передовой». Очень важно оперативно реагировать на тревожные сигналы граждан, быть мобильнее, чётко следовать принципам законности и справедливости. Это напрямую влияет на обеспечение общественной безопасности, определяет уровень доверия людей к сотрудникам полиции.

Уверен, вам по плечу решение этих непростых задач. Со своей стороны, правительство Тюменской области продолжит комплексную работу по созданию условий для эффективной профилактики нарушений закона и борьбы с преступностью.

И в будни, и в праздники сотрудники органов внутренних дел всегда на боевом посту. Благодарю вас за преданность долгу и от всей души желаю успехов в службе, здоровья, благополучия, мира и добра вам и вашим семьям!

Владимир ЯКУШЕВ,  
губернатор Тюменской области

Уважаемые тоболяки!

Сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

С 1962 года в нашей стране стражи порядка отмечают свой профессиональный праздник – День милиции. 10 ноября принимают поздравления все, кто стоит на охране закона, кто защищает граждан от преступных посягательств и оберегает высшие ценности – права и свободы.

Продолжая традиции старшего поколения защитников правопорядка, личный состав органов внутренних дел Тобольска наращивает усилия для успешного решения сложных и ответственных задач.

Полицейская служба во все времена требовала и требует от каждого сотрудника профессионализма, выдержки, принципиальности, личного мужества, чуткого отношения к правам и законным интересам граждан. Убежден, что самоотверженный труд работников органов внутренних дел и впредь будет основой стабильности и безопасности, гарантом законности и правопорядка.

В канун профессионального праздника особые слова благодарности заслуживают сотрудники, находящиеся на боевом посту, несущие нелегкую службу по обеспечению общественного порядка, охраняющие покой и безопасность тоболяков.

Дорогие друзья! Желаю вам праздничного настроения, крепкого здоровья, благополучия вам и вашим близким, уверенности в завтрашнем дне и отличной службы во имя торжества закона!

Владимир МАЗУР,  
глава администрации г. Тобольска

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

От депутатов Тобольской городской думы и от меня лично примите самые тёплые поздравления с вашим профессиональным праздником!

Вы посвятили себя непростому, но очень нужному и благородному делу – защите законности и правопорядка.

Выражаем вам, сильным и мужественным людям, нашу глубокую признательность за честность, принципиальность, верность присяге, готовность прийти в любую минуту на помощь человеку, попавшему в беду.

В истории органов внутренних дел г. Тобольска немало ярких и поистине героических страниц.

Мы искренне гордимся сотрудниками полиции, которые достойно исполняют служебный долг, укрепляют общественное доверие к людям в погонах.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа, выдержки и дальнейших успехов в служении Отечеству! Оптимизма и благополучия вам и вашим близким!

Николай ЗОЛЬНИКОВ,  
председатель городской думы

### Призывы «Тобольской правды» к Дню сотрудника органов внутренних дел РФ

1. Да здравствует праздник профессионалов правопорядка! Ура, товарищи сержанты, лейтенанты, майоры и подполковники!
2. Пусть живёт в веках имя и дело Гавриила Романовича Державина, великого русского поэта, крёстного отца Пушкина, министра внутренних дел России!
3. Слава капитану уголовного розыска Глебу Жеглову, убеждённому стороннику принципа «Вор должен сидеть в тюрьме!»
4. Братский привет тобольским сотрудникам органов внутренних дел! Выше знамя борьбы за свободу и независимость нашего города от мошенников, воров, грабителей, убийц и насильников!
5. Дознаватели МО МВД России «Тобольский»! Знание – по-прежнему сила!
6. Сотрудники дежурной части! Вы – лицо полиции нашего города! Будьте добры и веселы с гражданами! Серьёзное лицо – ещё не признак ума!
7. Наряды ППС! Город ждёт серьёзной борьбы с вандалами и хулиганами! Не расстраивайте добропорядочных граждан!

8. Офицеры штаба МО МВД России «Тобольский»! Всегда помните слова кота Матроскина о нарушении отчётности!
9. Славные сотрудники ГИБДД города! Инспектор водителю – друг, товарищ и брат! Помогайте участникам дорожного движения!
10. Работники ОБНОА! Повышайте уровень борьбы с «крокодилом»! На этой охоте хороши все капканы!
11. Участковые инспекторы Тобольска! Каждый клочок вашей земли достоин хорошего урожая!
12. Работники «оружейки»! Держите порох сухим!
13. Руководители тобольской полиции! Больше открытости и доступности! Ваши дела и мысли – средства массовой информации через пресс-службу МО МВД России «Тобольский»!
14. Непоколебимые сотрудники отдела экономической безопасности и противодействия коррупции! Выше процент посадов, хороших и разных! На корню пресечём деятельность Распила Баблюева на территории Ангела Сибири!
15. Уважаемые члены общественного совета при МО МВД России «Тобольский»! Крепче смычку органов внутренних дел и народа!

Услуги по ведению бухгалтерского, налогового, кадрового учёта. Все системы налогообложения. Помощь в восстановлении. СМЕТЫ. ГРАНТЫ. СУБСИДИРОВАНИЕ.

Есть, на кого опереться...

8-902-813-15-86  
8-919-940-97-77  
25-71-56



• ФАКЕЛОНОСЕЦ

# Дважды счастливчик

Пётр Луценко известен тобольякам как человек с активной гражданской позицией. Он является председателем Тюменского отделения общественной организации «Союз десантников России», городского родительского совета, а кроме того, возглавляет Тобольскую федерацию настольного тенниса. Для кого-то такая общественная нагрузка покажется непосильной, а ему в самый раз. Иначе просто жить не умеет.



Анна ЦЕРБИНИНА

Его спортивные пристрастия – это бег, причём покоряет он и полумарафонские и марафонские дистанции, а на «Кроссе наций» чаще всего становится призёром. Без его участия не обходится ни один Мецделеевский пробег. Луценко – приверженец здорового образа жизни, который активно пропагандирует.

Впрочем, это известные факты его биографии. А вот о том, что Пётр является факелоносцем со стажем, вряд ли кто знает. Оказывается, он был участником эстафет

ты Олимпийского огня на легендарных XXII летних Олимпийских играх в Москве в 1980 году.

Жизненное кредо или формула счастья Петра Луценко – это общественное служение, работа, семья и здоровье.

Анна ЦЕРБИНИНА

## ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

# Полицейских наградили

На очередном заседании городской думы народными избранниками постановили наградить почётными грамотами работников Тобольского отдела вневедомственной охраны Станислава Мартынова, Александра Мерцарюка и Рафика Хамитина.

Награждение приурочено к празднованию Дня сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации.

# Праздничные будни

В преддверии профессионального праздника начальник МО МВД России «Тобольский» Андрей Князев дал пресс-конференцию.

В ходе беседы с журналистами Андрей Петрович отметил, что с начала года его подразделением зарегистрировано 3 092 преступления. Показатель раскрываемости остаётся на прежнем уровне – чуть больше 50%.

Журналисты заинтересовались, есть ли кадровые проблемы в полиции. Андрей Князев сообщил: – Сегодня комплект составляет 20 вакансий. В основном кадровая проблема касается патрульно-постовой службы и отдела уголовного розыска. Но мы справляемся и теми силами, которые есть.

Андрей Петрович рассказал об обновлении автопарка. Более 30 новых машин в этом году получили подразделения полиции, в их числе участковые уполномоченные, госавтоинспекция, дежурная часть.

В конце беседы, пользуясь случаем, Андрей Князев поздравил своих сотрудников с наступающим праздником:

– Пусть будет как можно меньше нераскрытых дел. Мирное небо над головой, семейное благополучие, сибирское здоровье. Отдельная благодарность от нас, действующих сотрудников, ветеранам МВД.

Светлана НИКОЛАЕВА

# В песнях едины

Творческие коллективы центра искусств и культуры концертами отметили молодой праздник – День народного единства.

Хор «Русская песня» с успехом выступил на сцене ДК «Синтез», а ансамбль «Мелодия» отправился в областной центр и исполнил лучшие произведения своего богатого репертуара в центре национальных культур «Строитель».

Вызкательная тюменская публика аплодировала каждому вокальному номеру «Мелодии». Несколько песен были затребованы на бис.

Нина ПОНОМАРЁВА

• ЭКСПОРТ

# Электронный Вереццагин

В ходе выездного заседания Уральского управления на базе «Тобольск-Полимера», таможенники обсудили перспективы своей деятельности.

Управляющий директор СИБУРа Олег Макаров рассказал о реализуемых и планируемых тобольских проектах, которые приведут к значительному увеличению выпуска и последующей транспортировке продукции.

Участники заседания обсудили вопросы деятельности органов Уральского таможенного управления, направленные на переход к 100%-ному таможенному декларированию в электронном виде, вопросы экспорта выпускаемой продукции тобольской промышленной площадки и перспективы взаимодействия при реализации инвест-



проектов СИБУРа как в Тобольске, так и в Уральском регионе.

Одной из тем докладов стал экспорт продукции «Тобольск-Полимера».

Проект ориентирован как на удовлетворение российского спроса, так и на экспортные продажи. Ключевые экспортные направления для СИБУРа – это

ёмкие и быстрорастущие рынки Китая, Европы и Турции.

Светлана СУРАЕВА  
Юрий ПОПОВ (фото)

• ОБЛАСТНАЯ ДУМА

# Территория молодёжной политики

Большую часть времени своей поездки в Тобольск Николай Барышников уделил объектам комитета по делам молодёжи. Вместе с руководителем комитета Георгием Устьяхкинцевым посетили центр профилактики «Доверие». Директор Ольга Руденко рассказала о их специфике деятельности и провела экскурсию по кабинетам.

Николай Павлович отметил положительные результаты в работе волонтеров по противодействию продаже спиртных напитков и табачных изделий подросткам в магазинах города. Руководитель центра обратилась с просьбой оказать помощь в приобретении нового автомобиля типа «Газель» для проведения профилактических рейдов.

Посетив «Молодёжный центр трудоустройства», Николай Барышников отметил важность и необходимость этого учреждения, где подростки приобретают к труду. Ребята создали собственное швейное ателье «Ритм» и молодёжную автомойку «Аквалюкс».

Больше всего депутату обдумыв понравился военно-спортивный объект – молодёжный центр «Россияне», расположенный в подвальном помещении школы № 17. По словам Николая Павловича, при отсутствии в школах уроков начальной военной подготовки центр практически взял на себя эту функцию. Порядка 15% школьников проходят через это учреждение. Удильца депутата система лазерной огневой подготовки. Для мальчишек в подростковом возрасте важно направить необузданную энергию в нужное русло. И следующий по плану поездки Дом

также направлен на работу с мальчишками. Здесь сегодня начат капитальный ремонт. Здание постройки 1980 года ни разу не ремонтировалось. Губернатор области Владимир Якушев выделил на эти цели 14,5 миллионов рублей. Мальчишки с 14 лет осваивают карт и мотоцикл. Их не только учат ездить на этой технике, но и ремонтировать её собственными руками. Николай Павлович указал, что для такой увлекательной деятельности нужна хорошая трасса и необходимо продумать, как при минимальных затратах решить вопрос с её обустройством.

В Доме детского творчества гостям показали центр раннего развития для малышей четырёх-пяти лет. Здесь раскрываются творческие способности ребёнка – это будущие лауреаты различных конкурсов танцевального коллектива «Гармония», театральной студии, кружка парикмахерского искусства и мягкой игрушки.

Трудно переоценить деятельность комитета в работе с подрастающим поколением. Работа ведётся серьёзная, целенаправленная, в ней пролежана система. Есть некоторые материально-технические проблемы, которые помогут разрешить депутат областной думы.

Валентина АТОМАНОВА  
Юрий ПОПОВ (фото)



• ЗНАКОМЬТЕСЬ, ВАШ УЧАСТКОВЫЙ

Вильдан Сафетович Хисаметдинов, капитан полиции

Участок обслуживания № 1: микрорайон Южный; ул. 1-я, 2-я Трудовые (полностью); ул. 3-я Трудовая (от д. № 33 до конца); ул. 1-я, 2-я, 3-я Речные; пер. Рабочий; ДОЗ, школа № 14; д/с № 36; Промзона; ул. 1-я Луговая (от д. № 50 до д. № 68); ГСК «Ремонтник»; дачные кооперативы «Ромашка», «Урожайный-1», «Урожайный-2», «Виктория».

Участковый пункт полиции (УПП): г. Тобольск, мкр. Южный, д. № 3.

Часы приёма: понедельник, среда 18.00-20.00 часов, суббота 11.00-13.00 часов.

Тел. 8-922-478-25-86.

• СОЧИ-2014

# Зевс из «Молодости»

Олимпийские уроки в преддверии Сочинских игр проходят в нашей стране повсеместно. И в Тобольске, конечно, тоже.

Местом проведения стали школы, учреждения среднего и высшего образования, спортивные комплексы. Мне повеселилось побывать на одном из Олимпийских уроков в СК «Молодость».

– Мы решили отойти от традиционной формы урока, – рассказывает директор «Молодости» Тагир Саитов. – Ребят ждут театрализованный пролог, викторина и эстафета. Мы даже костюмы сшили



Уважаемые коллеги, сотрудники ОГИБДД МО МВД России «Тобольский»! Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём сотрудника ОВД!

Днём и ночью вы охраняете улицы нашего города и покой тобольяков, обеспечивая правопорядок не только Тобольска, но и Тобольского, Вагайского, Ярковского районов. Вы на практике доказываете свой профессионализм, проявляете решительность и отвагу при исполнении служебных обязанностей. Ваши грамотные, чёткие и оперативные действия способствуют созданию безопасной обстановки на дороге. В этот праздничный день примите слова благодарности за верность долгу и присяге, за добросовестную службу.

Сергей КРАВЦОВ, начальник ОГИБДД МО «Тобольский», майор полиции

Анна ЦЕРБИНИНА

• ТЕАТР

# Летят наши гуси

Спектакль ТДТ «Путешествие Нильса с дикими гусями» вошёл в число победителей фестиваля «Сказочный мир», проходившего в начале ноября в Москве. Профессиональное жюри под председательством заведующей кабинетом театров для детей Союза театральных деятелей России Ольги Глазуновой высоко оценило тобольскую постановку режиссёра Петра Васильева и отметило работу художника Анны Викторовой лауреатским дипломом.

Фестиваль проходит один раз в два года при поддержке Правительства Москвы и Союза театральных деятелей РФ. Этот проект

та РФ при поддержке Министерства культуры РФ.

Участниками четвертого «Сказочного мира» стали театры из Москвы, Санкт-Петербурга, из республик Тыва, Самара и Ульяновска. Показал свою постановку и театр из Болгарии. Всего в конкурсной программе участвовало 12 спектаклей.

Это официальная информация. А вот мнения зрителей, побывавших на нашем, тобольском, «Нильсе...»

## Малые формы больших спектаклей, или Душеполезное искусство



Екатерина Симонова:

– Файер-шоу, нитро-шоу, лучший в мире мозикл, световое шоу... На московской вальсировал целый поток ярких рекламных призывов посетить то или иное мероприятие для детей и взрослых. Стоят эти шоу за пределами денег, в фойе бойко работает индустрия по разорению родительских кошельков, всё блестит, сияет крутится и вертится. На сцене танцуют гигантские тарелки, летают русалки в костюмах haute couture, взрываются фейерверки... Глаза и мозг не успевают уследить за всем и всё впитать. Ах, как это масштабно!

Только что стоит за этой масштабностью? Дети запоминают вал игрушек в фойе и огромное количество спецэффектов, отвлекающих внимание от скупой сценарной идеи и механического исполнения. Шоу, индустрия развлечений – словесника, вытеснявшие такие понятия, как действие, театральное искусство, актёрское мастерство.

Давно уже не посещаем подобные мероприятия. Они схожи по послекусусно с едой из фаст-фуда: добавил химии и получилась вкусная гадость. Ключевое слово «гадость».

Нашей семье повезло, у нас есть друзья из Тобольского драматического театра. Они привезли в Москву на фестиваль спектакль «Путешествие Нильса с дикими гусями», и мы, конечно же, пошли его смотреть.

Камерный зал, уютные декорации, спокойный свет – атмосфера настояще-

го театра. Полный зал. Дети в возрасте от 2 до 10 лет – трудно управляемый и очень эмоциональный зритель, зритель, внимание которого невероятно трудно держать. Но с первой же фразы и до финального поклона мальчишка внимал действию, погружался в него, потому что сказка была вокруг, витала в воздухе и не отпускала.

Ни спецэффектов, ни сложных технических примочек не было, но на сцене, в руках актёров, оживали деревянные ковши, и даже взрослые верили, что это летит утка, в одну секунду венник оборачивался лисой, а лира – аистом на длинных красных ногах. Актёры играли роли и играли в роли, показывая московским детям, какой захватывающей может быть живая игра... Не планируя, не телефоны, а настоящая, простая детская игра!

Роли актёров переплетались, перетекали из одной в другую, и каждый раз первоначально было совершенно гармоничным и стопро-



центным. Давно знакомая история смотрелась словно впервые. Было очень интересно, как из харизматичного рассказчика можно превратиться в деревянного старика Розенбома, растаял-сосед может обернуться вдруг королём, а ворчливая жена всерьёз стать мудрой и сильной Аккой – главой птичьей стаи.

Очень не хватает нам такого душеполезного, не суррогатного, а настоящего искусства. Особенно детям понравились уютные декорации, будто ты не в театральном зале находишься, а в домике на берегу северного моря, оживающего предметами обихода и красивой музыкой.

Большое спасибо Тобольскому драматическому театру. Приезжайте в Москву почаще и привозите с собой свежий сибирский воздух! Мнение Екатерины делят дочери.

• СПОРТ

# Кто куда, а я на куда

Восточное единоборство, называемое коротким, как боевой клич словом – кудо, в нашем городе развивается семимильными (а на японский манер – семи-Рийными) шагами.



Анна Черепанова (слева) с соперницей по финалу

Начало ноября выдалось для тобольских бойцов весьма урожайным на награды. Взрослая команда приняла участие в Открытом чемпионате Сургута. Конкурировав пришлось с серьёзными соперниками из Нижневартовска, Лангепаса, Сургутского района, Тюмени и Екатеринбургa – всего 89 человек.

Александр Криванков, дебютировавший во взрослой категории, провёл непорочный поединок с очень крепким кудоистом из Сургута. Победа в этом поединке оказалась на стороне хозяина татами. Максим Куленко, выступавший в категории выше 270 единиц, занял второе место. Анна Черепанова (абсолютная категория) заняла первое место.

Молодёжная сборная участвовала во Всероссийском открытом первенстве и чемпионате Казани. На этих соревнованиях сражались за победу спортсмены из Нижнего Новгорода, Кирова, Астрахани, Нижнекамска, Набережных Челнов, Ярославля и Казани (всего 183 бойца).

Сборная Тобольска выступила отлично. Из десяти её членов каж-

дый привёз домой медаль того или иного достоинства – 6 золотых наград, 3 серебряные и одна «бронза» (Максим Грешнев).

«Серебря» – Евгений Казанцев, Роман Бикуанов, Акрот Тохтаходжаев, Эдуард Кульмамбетов, Расул Болтобаев, Марс Салмин, Нурали Болтобаев, Игорь Батуев.

Федерация кудо в Тобольске благодарит спонсоров, которые помогли организовать поездку в Сургут – ООО «Элмонт», Владимир Пролубников, ООО «Иртыш-монгажавтоматика», Пётр Прохиркин и Казань – ПО «Югор», Юрий Ронжин, ЗАО «Тоболь-металлсервис», Марат Бакиев.

Влад НАБОКОВ

И ещё один отзыв, писанный просто – Зрительница: «Меня поразили ваши актёры. Они, знаете, какие-то совершенно... евростильные почему-то. Я как-то случайно в последние два года попадала за границы в театры, и здесь меня поразило, что с самого начала и до конца было ощущение, что смотришь немецкий или австрийский спектакль. И внешность актёров, и манера держаться, и то, как развивалось действие, и оформление... Вот это точно не московский и точно не российский театр. И не романский и не восточноевропейский».

Что ж... Не романский и не восточноевропейский... Не московский, уж точно... Тобольский драматический имени Петра Павловича Ершова... Наш театр. Наш Нильс и наши Гуси.

Дмитрий КАРАСИЕР



